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Относно: Номиниране на д-р Иван Толеков за почетен гражданин на 
гр. Велико Търново - посмъртно

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

С настоящото, Районна колегия на Български лекарски съюз -  Велико 
Търново, въз основа на взето решение на Управителен съвет от 10 Май 
2022 г. и присъединяването на 2 369 граждани, подкрепящи решението и 
удостоверяващи същото с подписи^ си, предлагаме д-р Иван 
Толеков да бъде номиринан заг/удостояване със званието „Почетен 
гражданин на гр. Велико Търново тОпосмъртно.
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ПРОТОКОЛ № 2
/йзвадка/

Днес, 10 Май 2022 г., от 18,00 ч., се проведе заседание на УС на 
РК на БЛС - Велико Търново. Присъстват членовете на Управителния 
съвет.

Заседанието има кворум и се проведе при следния дневен ред:
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3. Предложение до Общински съвет Велико Търново за 
преименуване на съществуващ парк в Докторска градина.

По т. 1 от дневния ред

По т. 2 от дневния ред

По т. 3 от дневния ред
Във връзка със смъртта на д-р Иван Толеков -  виден 

Великотърновски хирург е постъпило предложение от д-р Николен 
Стойнов, д-р Толеков да бъде номиниран за почетен гражданин на гр. 
Велико Търново. Това предложение ще бъде внесено в Общинския 
съвет в началото на 2023 г., когато се предлагат тези номинации за 
празника на града -  22 Март.

Д-р Калейнски предложи да бъде наименуван съществуващия 
парк, намиращ се в кв. „Колю Фичето", на „Докторска градина", като 
евентуално бъде поставена и мемориална пейка.

Това предложение да бъде внесено за гласуване в Общински 
съвет -  Велико Търново.

След гласуване предложението се прие с пълно) мнозинство.

Председател,
д-р Хр. Ди 1̂ йтров, д.м.

http://www.btsvt.ora
mailto:rtk_vt@yahoo.com


Биографична справка за д-р Иван Толеков

Д-р Иван Толеков е роден на г. във Велико Търново. Завършва
Математическата гимназия в родния си град. През 1988 г. се дипломира с отличие във 
Висшия медицински институт в Плевен. Разпределен е като училищен лекар в Дряново, 
кьдето работи в продължение на 5 години. През 1993 г. започва работа към Второ 
хирургично отделение на МОБА/1 „Д-р Стефан Черкезов". След специализация по обща 
хирургия през 1996 година, д-р Толеков развива широк кръг от компетентности в сферата 
на коремната хирургия, оперативните намеси след усложнения от диабет, трудно 
зарастващи рани, спешни хирургични операции след травми и катастрофи, както и други 
страдания на пациенти, за чийто изход е нужно хирургическо решение. В хирургичното 
отделение той отдава своите знания, опит и внимание към пациентите в продължение на 
почти 30 години, до внезапната си кончина през 2022 година.

Д-р Иван Толеков е второ поколение медик. Майка му - Веселина Толекова, е медицинска 
сестра, а неговият баща - д-р Найден Толеков, е хирург-уролог, основател на Отделението 
по урология във Великотърновската болница. Сестра му - проф. Анна Толекова, е директор 
на Медицинския колеж към Тракийски университет в Стара Загора.

Д-р Иван Толеков има две деца - дъщеря и син. Дъщеря му - д-р Надежда Толекова, 
продължава лекарската традиция на семейството и завършва Медицинския университет в 
София. Работи като детски хирург в УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов". Синът му - Искрен 
Толеков, завършва висшето си образование в СА „Д. А. Ценов" в Свищов и работи в 1Т- 
сектора.

През септември 2022 г. семейството и приятелите на д-р Толеков учредиха медицинската 
стипендия „Д-р Иван Толеков", която покрива пълните годишни такси за целия период на 
обучение в специалност „Медицина" - държавна поръчка, на ученика с най-висок общ 
успех в дипломата за средно образование от ПМГ „Васил Друмев" - Велико Търново.

Първият носител на стипендията е Йордан < Стоичков, завършил с пълен отличен
випуск 2022 на гимназията. Кандидатстването за стипендията за випуск 2023 ще бъде 
отворено през лятото на 2023 година.

Фамилията Толекови е свързана с Възраждането и Априлското въстание и има родствени 
връзки с Райна Княгиня*.

* Виж приложението на сгр.2



Приложение:

Фамилия Толекови

Автобиографични сведения от 19 февр. 1989 г. на д-р Найден Толеков -  

Държавен архив -  В. Търново, Ф. 1555, on. 1, а.е. 1

Майката на д-р Найден Толеков (бащата на д-р Иван Толеков), Ана 
Тутекова (Толекова) е дъщеря на Стефан Тутеков. Неговият баща е Вълко
Тутеков, брат на Иван Тутеков от Панагюрище. В тяхната „Тутековата къща“ се обявява 
Априлското въстание, като след потушаването му Вълко се изселва в с. Ново село, 
Троянско, заедно с двамата си сина Стефан и Йонко. Двете къщи, които братята Йонко и 
Стефан строят, са копие на къщата на Иван Тутеков от Панагюрище, която днес е музей. 
През 1926 г, Ана ' _ Тутекова се омъжва за Иван Толеков от с. Врабево,
Ловешко, като на 5 дек. с.г. им се ражда син, бъдещия доктор Найден Толеков.

При честванията на 100-та годишнина от Априлското въстание, през 1976 г., д-р Н. 
Толеков се запознава със сина на Райна (Райкя) Попгеоргиева Футекова-Дипчева, известна 
като Райна Княгиня -  Христо Далчев. Преглеждайки двамата с него родословното дърво 
на фамилията Футекови се оказа, че тя има връзка и с фамилия Тутекови, като 
установяват, че въпросната Райна Княгиня е от Тутековия род.

( По информация на д-р Тихомир Тонков, Дирекция „Регионален държавен архив“ - 
Велико Търново)



ПРИЛАГАМ:

Списък на медицински служители, граждани, пациенти и 
приятели на Д-р Толеков, подкрепящи предложението на 
УС на РК на БЛС -гр.Велико Търново за номиниране на Д-р 
Иван Толеков за почетен гражданин на град Велико 
Търново, съдържащ 2369 подписа
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